Výsledky 59. loutkářské Chrudimi a závěrečné slovo předsedy poroty

Porota 59. lout​kář​ské Chru​dimi ve slo​žení Jakub Hulák (před​seda),  Mar​tina Hartman​nová, Vra​ti​slav Šrámek, Tomáš Volkmer a Vít Peřina udě​lila tato ocenění:

	
	Tomáši Háj​kovi z Poniklé
za autor​skou kon​cepci insce​nace Jenovéfa
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	Soboru Někdo z Jaro​měře
za autor​skou kon​cepci insce​nace Lípa
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	Petru Moud​rému z Kyjova
za suges​tivní herecký pro​jev v insce​naci Bros​kev​ní​ček Momotaró
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	Sou​boru Rámus z Plzně
za tvůrčí pří​stup k insce​naci Rámus kolem stěhování
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	Sou​boru Tate Iyumni z Praha
za výpravu k insce​naci Vlna
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	Sou​boru Trám ze Svi​tav
za výraz​nou jed​notu hudební a dra​ma​tické složky v insce​naci Portrét
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	Sou​boru Stří​pek z Plzně
za lout​ko​he​rec​tví v insce​naci Pohádky o kohout​kovi a slepičce
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	Sou​boru Arnošta z Prahy
za tvůrčí pří​stup k insce​naci Kugelstein!
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	Sou​boru Moje pětka z Jaro​měře
za insce​naci kla​sické pohádky Tři přadleny
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	Sou​boru Vozi​chet z Jab​lonce nad Nisou
za autor​ské ucho​pení textu a herec​tví v insce​naci Zlaté kuře
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	Sou​boru Trám ze Svi​tav
za autor​ské ucho​pení Gogo​lovy před​lohy v insce​naci Portrét
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	Sou​boru Tate Iyumni z Prahy
za insce​naci Vlna


Dále se roz​hodla nomi​no​vat na mezi​o​bo​ro​vou diva​delní pře​hlídku Jirás​kův Hro​nov insce​naci VLNA, sou​boru Tate Iyumni z Prahy,
a dopo​ru​čit insce​nace Pohádky o kohout​kovi a sle​pičce, Stří​pek, Plzeň • Por​trét, Trám, Svi​tavy • Zlaté kuře, Vozi​chet, Jab​lo​nec nad Nisou



Závě​rečné slovo před​sedy poroty 59. Lout​kář​ské Chrudimi

Pade​sátá devátá Lout​kář​ská Chru​dim se neod​vratně nachý​lila ke svému konci. Nastává první pří​le​ži​tost k ohléd​nutí. Stejně jako v letech minu​lých jsme se zde setkali s pes​t​rým spek​trem lout​kář​ských sou​borů — od těch pro​gre​siv​ních, hle​da​jí​cích nové cesty i za tu cenu, že občas zabloudí ve sle​pých ulič​kách, až po ty, jež si vytkly za cíl pře​de​vším udr​žo​vat staré lout​kář​ské tra​dice a které jsou na naší lout​kář​ské scéně důle​žité už jen proto, aby se ti avant​gardní měli vůči komu vyme​zo​vat. Škálu pak dopl​ňují sou​bory dět​ské, které nejsou v pra​vém slova smyslu sou​bory ama​tér​skými, už jen pro svůj nezbytný peda​go​gický aspekt. V tomto smyslu zůstává Lout​kář​ská Chru​dim po dlouhá léta stejná a dává nám jis​totu, ke které se rádi vra​címe. Devě​ta​pa​de​sátá pře​hlídka ama​tér​ského lout​kář​ství nás ale doká​zala obo​ha​tit o řadu zážitků a dojmů. Obje​vilo se zde něko​lik sebe​vě​do​mých a vyzrá​lých insce​nač​ních počinů i poměrně zda​ři​lých pokusů o sdě​lení vel​kých a aktu​ál​ních témat. V někte​rých pří​pa​dech jsme byli zau​jati pozo​ru​hod​ným a oso​bi​tým autor​ským kon​cep​tem. Viděli jsme před​sta​vení, která nás okouz​lila výtvar​ným pro​ve​de​ním či hud​bou. Byli jsme svědky něko​lika uká​zek vyni​ka​jí​cího lout​ko​he​rec​tví. Zažili jsme tu tra​diční sou​bory, které opus​tily pev​nou půdu zakon​zer​vo​vané tra​dice a začaly pro sebe hle​dat nové mož​nosti a postupy, nebo čino​herce, kteří se roz​hodli pra​co​vat s lout​kou a utkali se s touto výzvou se ctí. Viděli jsme děti, které jsou přes svůj nízký věk na své lout​kář​ské cestě pře​kva​pivě daleko. V někte​rých před​sta​ve​ních jsme mohli oce​nit zře​telný soci​ální aspekt, zvláště tam, kde se při práci na insce​naci setkalo něko​lik gene​rací, od dětí a dospí​va​jí​cích až po starší zku​šené diva​del​níky. l to patří k hod​no​tám ama​tér​ského diva​dla. S Lout​kář​skou Chru​dimí je neod​mys​li​telně spjatá vzácná mož​nost spo​lečně si o diva​delní práci poví​dat, pojme​no​vá​vat pro​blémy, které vyvsta​nou v rámci reflexe pře​hlíd​ko​vých před​sta​vení, hle​dat a nabí​zet vari​anty jejich řešení. V naší zvláštní pětici věčně šťoura​vých diváků (zvané porota) jsme se poku​sili o shr​nutí toho zásad​ního, co pro nás ze všech těch úvah a dis​kusí vyply​nulo. A tady jsou vzkazy mých kolegů ke všem ama​tér​ským loutkářům:

Vzkaz dra​ma​turga Vítka Peřiny • Před insce​no​vá​ním se textu nafé​ro​oku zeptejte, proč právě jej máte dělat lout​kami. Pokud vám nebude scho​pen nic odpo​vě​dět, má vaše zamýš​lená lout​ková insce​nace hned na počátku VELKÝ PROBLÉM! Pokud vám však odpoví cosi o mož​nos​tech nad​sázky, zkratky, kari​ka​tury, meta​fory, sym​bo​lič​nosti (či se ale​spoň zmíní o něja​kých mlu​ví​cích kočič​kách či kohout​cích), PAK MÁTE NADĚJI! Velký pro​blém bude mít pouze váš psy​chi​atr, až zjistí, že si poví​dáte s diva​del​ními texty.
Vzkaz výtvar​níka a scé​no​grafa Tomáše Volkmera • Herec může zdře​vě​nět, loutka může ožít. 
Vzkaz lout​ko​he​rečky Mar​tiny Hartman​nové • Být lout​kou, taky by vás neba​vilo jen někde viset, ležet, plan​dat… a nehrát. 
Vzkaz muzi​kanta Vráti Šrámka • Lidé zněte a pama​tujte, že nejen slo​vem lout​kář je živ.

Závě​rem zbývá už jen popřát všem stále hle​da​jí​cím sou​bo​rům, aby se jim dařilo nachá​zet nové zají​mavé postupy a vyja​d​řo​vací pro​středky, pokud možno takové, které by maxi​málně posí​lily jejich sdě​lení. Tra​dič​ním lout​ká​řům přeji, aby opa​t​ro​vali a roz​ví​jeli každé zrnko invence a tvo​ři​vosti, které se v jejich tvorbě objeví. Členům dět​ských sou​borů přeju pře​de​vším takové vedoucí, kteří je doká​žou při​vést ke kva​lit​nímu lout​ko​vému diva​dlu, ale neza​po​me​nou, že svým půso​be​ním na děti ovliv​ňují jejich osob​nostní roz​voj, což je pro ně důle​ži​tější, než správné držení vaha​del. Lout​kář​ské Chru​dimi za sebe i své milé kolegy Mar​tinu, Vráťu, Tomáše a Vítka přeji, aby se příští rok dožila šede​sátky v nej​lepší možné kondici.

Jakub Hulák
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